

这一年,我和你在一起

我们曾经帮过的人现在还好吗?

《请帮帮阿拉护工 好阿姨》

(2014年2月12日报道)

【回放】今年2月的一天,本报 962555热线接到普陀区长生养老院 50位老人的来电。电话中,老人们用 颤抖的声音求助:"请帮帮阿拉的护 工好阿姨。"原来,就在大年初一,长 生养老院护工组长潘金凤因肩膀和 前胸疼痛被送医急救,不料被确诊 为晚期骨癌。勤勤恳恳的潘阿姨,12 年如一日,拿着微薄的工资,悉心照 料着50多位生活无法自理的贫困老 人,不是亲人,胜似亲人。潘阿姨累 倒病重的消息, 让养老院上上下下 没过好年。为帮家境贫寒的她筹措 医疗费,院方、老人和家属已尽己所 能,却是杯水车薪,

本报在头版刊登了潘阿姨的故 事,当晚便接到数十位读者来电,询 问潘阿姨的病情,表达捐款意愿。第 二天一早,就有热心读者顶着寒风, 赶到普陀区中心医院探望。 由知名 商学院学员组成的"550健康跑俱乐 部"成员看到报道后,在2月16日上 午为潘阿姨组织了一场慈善义跑, 当天上百位市民热情参与, 现场慕 集到善款32850元。与此同时,玉佛 禅寺觉群慈爱功德会送来三万元慰 问款,上海市、普陀区文明办,以及 潘阿姨所在街道、居委会等也给予 了关怀和帮助

截至3月25日,潘阿姨获得善款 共计203445元,顺利接受了放化疗。

【回访】近日,记者联系了长生 养老院的吴院长。目前,潘阿姨因身 体原因不再接受放化疗, 而是每月 一次定期住院接受保守治疗、输液 和必要的检查。这一年,潘阿姨体内 的癌细胞有所转移,身体也受到病 痛折磨,但她一直没放弃治疗。其中 胸腺癌经过治疗,已得到有效控制。

"潘阿姨的身体状况还可以,能 做一些力所能及的工作, 比如和老 人聊天,为老人理发。工作时的她很 开心,精神状态也不错。"吴院长说, 最近潘阿姨胃口不太好,院里上下 一直在鼓励她,也在想法子为她改

潘阿姨希望通过吴院长转达对 好心人的感谢:"衷心感谢社会上所 有无私帮助讨我的好心人, 也感谢 晚报记者的关心,给了我生的希 望。"此外,潘阿姨还特别感谢了普 陀区中心医院和中山医院的医护人 员,以及普陀区民政局和奉贤区海 湾镇工作人员的帮助。

潘阿姨说, 自己一定会鼓起勇 气,战胜疾病。不论自己的病最终能 否治好,剩余的捐款都将通过晚报 回指给社会,

《怎能放弃?他曾 想撑起这个家》

(2014年5月14日报道)

【回放】24岁的林聪辉,学业优 异,曾被评为上海市三好学生。然 而,大学毕业刚工作一年,他突然患 上隐球菌性脑膜炎, 数次病危,失 明、失聪接踵而来。更令人揪心的 是,他的父亲一年前刚被诊断出肠 癌中晚期, 母亲又是肢体残疾的丧 失劳动能力者,家境十分困难,

新民晚报热线时常会接到来自读者的 求助,他们或是为病魔所困,或是为贫困所 累,或是有梦还未实现……每一声求助,都 牵动着记者、编辑们的心。我们将他们的故 事化作文字,希望引起更多人的关注。

天若无情人有情。幸运的是,晚报的每 -次奔走呼吁,总能唤起读者如潮水般的 爱心。纷至沓来的善款和问候,仿佛一盏盏 明灯,在黑暗中照亮前路,帮助绝望的人克 服生活的难关,有了重新站起来的力量,也 让我们倍感欣慰。感谢每一位上海好心人!

如今,他们过得好不好?这个寒冬,让 我们一同回访这一年间我们曾帮助过的那 些人,走近他们现在的生活,愿爱与关怀温 暖每个人的心房。



■ 潘阿姨在为老人理发



养老院提供 ■ 乐乐在灯下学习

他真相?"家人抹着泪说。

参等,嘱托记者一定要将心意带到。 在热心读者、爱心企业的帮助 下,捐款金额就达约60万元。

本报报道刊发后,汇款单像雪片

般飞向小林所住的长征医院,还有许

多读者来到报社、医院送上捐款、人

【回访】近日上午,记者来到林 聪辉家。前几次见他,他都剃了光 头。这一次,他已长出了茂密的头 发,脸色比在医院时红润了不少,人 也胖了一些。然而,他的视力和听力 仍没好转,一直生活在黑暗寂静中, 与人交流只能靠抓着手在他腿上写 字。"现在好点了吗?"记者问。"很好 啊!""心情呢?""也很好。"虽这么回 答,但他脸上划过一丝黯淡。

家人说,小林从长征医院出院 后,先去了康复医院,但只待了一周 就转到了华山医院。在华山医院的3 个月里,他又经历了一次手术,拆除 了颅内的管子, 自此之后再未发过 烧。再过半个月,小林就可以停抗菌 药观察了。如果年后没有复发,就可 以去康复医院进行辅助治疗。

现在, 他已经能够自己洗头洗 澡,天气好时还会扶着轮椅去中山 公园转转。没事时,他喜欢问时事、 问政治、聊历史、说英语,最喜欢背 诗词,尤其爱背岳飞的《满江红》。

不过更多时候, 他的心情仍很 低落,甚至暴躁,晚上常常失眠。"他 一直问,我做了康复后什么时候能 好? 但医生早就说过他不太可能恢

复到正常人了,我们怎么忍心告诉

《谁来帮帮3岁重 病女孩萱萱》

(2014年7月5日报道)

【回放】小萱萱本该到了上幼 儿园的年纪,无情的病魔却将这个 天真可爱的女孩击倒----萱萱不幸 罹患急性重型再生障碍性贫血,急 需造血干细胞移植。本以为在骨髓 库里找到了适合的配对,不料因志 愿者的犹豫和医药费的缺口, 治疗 一拖再拖,反复感染,生命垂危。营 萱的父母变卖家产为女儿奔走求 医,然而面对高昂的手术费,他们却 力不从心, 唯有向社会求助:"求求 好心人, 帮帮我的孩子!

病魔无情人有情,报道刊登后, 本报962555热线不时响起,多名读 者愿意提供帮助、热心市民通过不 同途径送上善款。然而,那名10个点 全合的志愿者最终拒绝了造血干细 胞捐献。在记者联络下,上海脐血库 为萱萱联系了专家,拟定备选方案。 若她符合脐血移植的条件, 将免费 使用一份脐血。

截至9月、萱萱总共受到40万 元来自社会各界的捐款。

10月2日,萱萱在上海道培医院 接受手术。然而遗憾的是, 营营术后 出现了严重的排异和肺部感染,无

法自主呼吸,生命垂危。10月27日晚 8时许,萱萱离开了人世,也远离了 病痛的折磨

【回访】萱萱走后,父母为她举 办了简单而温馨的告别式。萱萱的 父亲杨先生表示, 他们收到的所有 捐款已全部用于女儿生前住院和治 病的开支。感谢所有上海好心人的 帮助和关心,虽然女儿回天乏术,但 家人仍倍感温馨。

《谁来帮帮这对 "天涯苦命人"?》

(2014年7月16日报道)

【回放】9岁的漂亮小女孩"说 说"是个孤儿。2005年,尚在襁褓之 中的她被遗弃在孤老井阿婆的门 前, 身边的纸条上写着她患先天性 心脏病, 求好心人收留。此后, 孤老 和孤儿相依为命,情比母女。然而, 今年"说说"得了严重的感染性心内 膜炎,急需手术,否则性命堪忧。但 10万多元的手术费对这对"天涯苦 命人"来说好比天文数字。

本报报道后,包括玉佛寺慧觉 法师在内的众多好心人纷纷解囊, 在两天内筹齐了"说说"的手术费 还有读者除了捐款外, 还特地捎来 画册,鼓励爱画画的"说说"不要放 弃手中的画笔。

【回访】12月22日,记者拨通了 远在江苏老家的井阿婆的电话。电 话那头, 井阿婆的声音听起来非常 高兴,连说"感谢"。她说,8月12日, "说说"在上海儿童医学中心成功进 行了长达5个多小时的手术,之后又 住院一个多月静养。

回家后,"说说"每天坚持吃药, 身体已恢复得很不错。10月30日,井 阿婆曾带她回上海复查, 医生也说 情况很好,"明年1月30日,我们还会

井阿婆说,现在"说说"已经恢 复上学了。不讨因为生病拉下了不 少课程, 因此她又重新回到二年级 上学。"她倒是很开心,因为教的课 程都是学过的,她都会,成绩也不 错。"阿婆宠溺地笑道。

阿婆还说,回家后还有不少好 心人继续帮助娘俩。比如,华东理工 大学的学生曾经寄衣服给"说说", 一位谢老师还给井阿婆办了张银行 卡,每个月打生活费进去。井阿婆感 激地说:"真是感谢上海的这些好心 人啊!"说说"虽小,却也明白这条命 是因为好心人才捡来的。她常说: '妈妈,我要好好学习,将来去上海 念大学,争取报答好心人!'

《微笑的"瓷娃娃" 有个上学梦》

【回放】乐乐,一个美丽纯真的 上海小园,有着不同一般人的命运, 1岁, 患视网膜母细胞瘤, 漂亮的右 眼被无情摘除。9岁,又患血小板减 少性紫癜,一出血就止不住,一感冒 就要抢救,成了磕碰不起的"瓷娃 娃"……虽然命运多舛,但她常用灿 烂笑容抚慰父母心底的伤痛,靠努 力自学争取优异的成绩。她有个小 小梦想——去自己心仪的学校走一 走,做一天正常、快乐的学生。

得知"瓷娃娃"的心愿,本报联 系了建平中学,得到校方的大力支 持和热情欢迎。一周后,乐乐的建平 游学之旅圆满进行,她噙着泪说: "今天是我的精彩瞬间!"

【回访】"报道都过去一个月 了,没想到今天还有个好心人特地 到下沙中学,给乐乐送来了1万元现 金,连名字都不肯留!"12月18日一 早,乐乐奶奶就给记者打来电话,激 动地报告了这个消息。

下沙中学王校长向记者讲述了 始末。原来,这位好心的阿姨是看了 本报的连续报道后, 自己找到了位 于浦东的学校。下沙中学有两个校 区,阿姨先去了老校区,一番询问后 才知道乐乐在新校区,老师们再开 车将她送到了新校区。"当时乐乐正 在上课,好心人来到教室外看了她 一眼,嘱咐她'好好学习'。乐乐也很 乖巧地说了声谢谢。"王校长说,好 心人60岁左右,没有留下任何能证 明身份的信息,唯一的线索是包现 金的信封上,印着"中国国民党革命 委员会上海市委员会"的字样。

乐乐奶奶说,本报帮助乐乐完 成了小小心愿后,她对学习更上心 了。让全家人欢欣鼓舞的是,最近她 的血小板又升了一点, 计人看到了 痊愈的希望。寒假开始后,爸爸会带 着乐乐前往扬州, 每隔一天进行针 灸治疗,据说会有很好的疗效。"冬 天来了,春天就不远了!"乐乐奶奶 欣慰地说。





金旻矣 摄